



工业互联网一体化进园区“百城千园行”暨数字化人才培训活动现场

一年春作首,奋进正当时。连日来,全区各系统各部门围绕“双轮驱动”发展战略,主动作为、精准服务,帮助企业纾困解难、突破发展瓶颈、化解发展难题、增强发展后劲,为企业提供全方位、全流程优质便捷服务,有力提振企业发展信心,激发企业内生动力和创新活力,持续增强区域经济发展后劲。

记者 景静
通讯员 李鹏 王彦 宋良军
赵冲景 文/图

主动作为 精准服务 二七区助企纾困 推进经济稳步发展

政企校三方联动 共商数字赋能产业发展

近日,二七区2023年首届贸易新业态+数字赋能产业发展论坛举办,辖区30余家传统商贸及新经济企业参加。

本次活动以“产业蝶变·乐业二七”为主题,旨在加快搭建起一个政企校互动平台和企业家交流平台,围绕全区“双轮驱动”战略,加快辖区传统产业转型和新兴产业协作融合发展,适应市场经济发展新秩序,营造良好的企业发展生态,为企业发展赋能助力。活动还通过“二七在线访谈”的形式,全程网络直播,让更多企业家、创业者、社会人才参与此次论坛。

论坛现场,宽泛科技、辰海集团、河南新百福国际物流负责人分别围绕《虚拟数字人与直播新浪潮》《科技赋能高效出海》《河南当地出口方式优劣势》等主题进行主题演讲和分享。专家对话环节,与会专

家学者分别进行了点评和答疑。

此外,本次活动还特别设置了“万人助万企”“政策直通车”答疑环节,现场参加活动的企业分别围绕自身发展需要的政策问题等进行咨询,金水海关、二七区发改委、区商务局、区科技局、区工信局等职能部门现场解答。“从干货满满的企业分享到政策一对一讲解,感觉真是为企业考虑得细致周到。”河南锦隆明胶有限公司副总潘婷表示,营商环境越来越好,发展信心更加坚定。

据了解,近年来,二七区抢抓数字经济、跨境电商发展机遇,大力扶持和发展电子商务、跨境电商、外贸企业,按照“政府引导、市场运作、企业经营”的发展思路,积极做好政策扶持、项目建设、完善配套、精准服务等各项工作,全区跨境电商

产业链和生态圈初步确立,形成了一定的示范带动和辐射整合效益,已经成为新常态下培育经济增长的新动力、创新贸易新方式的重要途径。2022年,全区跨境电商交易额达5.7亿美元,同比增长26.5%。

“二七区举办此次发展论坛,旨在推动二七传统产业转型和新兴产业发展,进一步让‘服务链’协同支撑‘产业链’发展,实现互利共赢、同向发展。”二七区政府相关负责人表示,下一步,将促进数字技术与实体经济深度融合,更大力度发展跨境电商,强化政策集成,持续放大“商务+企业”“电商+产业”双商赋能效应,着力突破产业、龙头、生态等短板瓶颈,力争使电子商务发展、跨境交易水平、外贸转型升级、数字赋能实体经济等方面走在省市前列。

抓产业助创业 赋能“宜业兴业”

今年,五里堡街道棉纺东路社区围绕助创业、抓产业,优化营商环境,激发发展活力,全力推进“宜业兴业星”创建。

打造“新引擎”,聚力抓产业。一是全力引进优质商企。结合中林项目招商、中州煤机厂旧厂房有机更新,积极引进优质商企,实行招商工作定人定责、帮办跟踪,尽快推动知名消费品牌落地。二是提供“一站式”商圈服务。打造中林商圈党群服务站,建立商圈议事厅制度,开设政策咨询和业务代办窗口,设置商事登记一体机,组建驻圈服务队,开展5类服务(服务党员、服务企业、服务人才、服务职工、服务群众),及时协调解决企业在经营中遇到的困难和问题,为企业发展排忧解难、保驾护航。三是创新“党建+商圈”联动机制。发挥社区党组织的统筹协调功能,吸纳“两新”组织参加,做大“党建朋友圈”,实行组织共建、资源共享、活动共联,激发党建资源、商圈资源和社会资源潜力,实现党建圈、经济圈、服务圈三圈融合。

当好“陪跑人”,大力助创业。一是组建服务专班。采取“专员式”服务,成立由区域发展办公室、劳保所、市场监管所、社区两委成员组成的工作专班,全面推进创业,为创业意向人员提供接洽、联系、申请、办结等全流程、精准化服务,为创业人员梳理优势、劣势,找准创业方向。二是用心搭桥铺路。社区积极主动联系有创业意向人员,上门宣传创业扶持政策,推荐有创业意愿的人员参加创业培训,帮助推荐、评估创业项目,实施跟踪服务;全面落实创业担保贷款、一次性创业补贴等创业扶持政策,引导劳动者成功创业。三是促成双向奔赴。到沿街商铺、门店为居民发放小额贷款宣传册,让辖区内的失业人员和商户及时了解创业政策,同时为居民讲解贷款的申请对象、贷款额度、期限、担保情况等,设立政策咨询服务区,为求职者详细讲解劳动就业创业、社会保险等惠民惠企政策,方便求职者了解自身权益、熟悉政策,把握就业创业机会,实现自身作为。

举办培训活动 助力企业加快数字化转型

为提升辖区企业在数字化转型方面的知识和技能,引导帮助更多中小企业破解“不愿转、不敢转、不会转、不能转”的难题,3月21日下午,二七区工信局举办工业互联网一体化进园区“百城千园行”暨数字化人才培训活动,辖区50余家企业负责人参加。本次活动以“工赋园区 数智未来”为主题,旨在进一步推动工业互联网落地普及,促进广大企业加快数字化转型。

活动现场,国机工业互联网研究院

(河南)有限公司张保刚、乔辉,郑州联通公司宋金楹、郑州移动公司刘金、郑州电信公司陈全利等数字化转型专家服务团共聚一堂,解读数字化转型政策、智慧园区解决方案,分享中小企业数字化转型经验及典型案例,助力二七区企业利用工业互联网提升数字化转型的意识和能力。

本次活动还设置了现场答疑环节,专家服务团就企业设备联网和数据采集、生产线自动化程度不高等数字化转型中存在的问题进行了解答。

精准用能诊断服务 助企提升能效管理

为提升企业能效,3月23日,二七经开区组织华润公司、通用机械研究院用能诊断专家组到河南花花牛生物科技有限公司郑州分公司、郑州顶津食品公司、郑州顶益食品公司等能耗大户企业开展用能诊断助企服务活动。

专家组详细了解企业用能设备和工艺、

节能措施,以及能源管理制度等能耗要素,针对企业水、电、气能耗管理水平,一对一进行把脉诊断,帮扶企业详细查找能耗问题,为助力企业加强能耗管理,提出节能降耗的流程优化和设备改造提出了合理化建议。

“专家提出的建议一针见血,直击病灶,我们将深入学习借鉴。”花花牛负责人

对于专家提出的建议表现出浓厚的兴趣,就如何优化用能进行深入洽谈。

接下来,二七经开区将进一步强化精准对接服务,为企业提供优质高效服务,以提高企业满意度为落脚点,提升助企服务效能,助推企业打造绿色工厂、绿色园区,实现低碳或零碳。